

mitin de Almoradí, para demostrar que lo que él creía entonces era ilusión se ha convertido en una realidad.

Sr. Alberola, de Albaida.—Empieza diciendo: «El Valle de Albaida viene á sentir en vuestro corazón, viene á pensar con vuestra inteligencia y á estrechar el lazo de unión entre esta provincia.»

Dirige un llamamiento á los vinicultores para que unidos contribuyan á derribar ese odioso impuesto.

Sr. Estruch, de Albaida.—Dice que el principal objeto de la campaña de los vinicultores, tiene su base en la repulsa sufrida en el Parlamento por su representante al demandar protección para la vinicultura.

Sr. Gadea, Alcalde de Alicante.—Es saludado con aplauso por todo el público.

Dirige un cariñoso saludo á Novelda y representantes de los pueblos circunvecinos.

Experimenta gran satisfacción por esta clase de meetings, y aunque él no es experto en la materia de la agricultura.

Lamenta no encontrarse los diputados por esta circunscripción señores Arroyo y Terol.

Y por último, dice que Alicante va siempre á la vanguardia de todos los pueblos que abraza.

Sr. Francos Rodriguez, director de *El Globo*.—Es saludado con una nutrida prolongación de aplausos.

Saluda y dice que está intimamente ligado con sus representados.

Desea el lazo de unión entre las Cortes y el país.

No adulas a nadie; viene á decir la verdad clara y llana.

Los representantes en Cortes debemos hablar al gobierno en esta forma.

La riqueza vinícola, la producción vinícola está amenazada de muerte y el gobierno debe tenderle su protectora mano y ampararla.

Dicen que los diputados deben pedir la supresión del impuesto de consumos y él, aun siendo ministerial, lo votará, no solo porque es odioso, sino porque grava las materias de primera necesidad en un 20 por 100.

El impuesto de consumos no se mantiene para el Estado sino para el artificio municipal.

No pidáis al gobierno, porque sois vosotros los culpables que os dejais arrastrar á las urnas vendiendo las papeletas, es decir, vuestros votos. (Grandes aplausos.)

Es un presupuesto que nos degrada y hay que arrancarle de las leyes.

Se debe pagar por lo que cada uno tiene, por lo que cada uno posee, por lo que cada uno disfruta por medio de una distribución equitativa de los tributos.

Además de pedir supresión del impuesto de consumos, debemos pedir también otra cosa, la prohibición de la fabricación de alcohol industrial.

Nos hace falta también pedir rebaja de las tarifas ferroviarias.

Termina diciendo que todos podemos regenerar á España si nos unimos para levantar la riqueza vinícola que es sangre de la tierra.

D Santiago Mataix, es saludado con aplausos.

Dice que el cargo de diputado es enviable cuando se posee la confianza de los electores y aún de los contrarios, pero en España hemos llegado á un grado de desconfianza tal, que dicho cargo más que enviable es penoso y difícil.

El mitin es para pedir la supresión del impuesto de consumos y esto es lo que voy á pedir con verdadera energía e interés.

Estamos ante una grande, ante una pavorosa crisis nacional.

Dice que la naturaleza sigue floreciendo y los brazos de la agricultura emigran por necesidad.

Ensalza al Sr. Canalejas de forma, que apoya en su discurso de este viernes la supresión del impuesto de consumos.

Dice que cuando el Sr. Villaverde se impuso á la opinión, fué el primero que dejó oír su voz contra el hacendista.

Y termina diciendo que antes que nada, seguirá siendo defensor de los intereses de sus representados.

El Sr. Iranzo, de Albaida, dice que como representante y en nombre de su distrito, envía un cariñoso aplauso á todos.

Los consumos van contra la moral pública, pues sus grandes tarifas arrancan muchos brazos á la agricultura.

No hay que ir contra los legisladores, sino contra el poder ejecutivo que por medio de reales órdenes, de reales decretos y reglamentos contradice el espíritu y eficacia de las leyes, absorbiendo las funciones del poder legislativo.

Nuestros vinos no solamente necesitan del mercado interior, sino del exterior; pero hay que atender primariamente al interior.

Pide que se le envíe al Sr. Canalejas el testimonio de consideración y de res-

peto, por su brillante defensa de las intereses vinícolas, ya que su palabra no encontró eco en el banco azul.

Dice que presentó una proposición sobre el particular y no fué atendida; lamentándose de ello.

Y por último, termina manifestando que acaba de recibir un telegrama de Oviedo del Sr. Canalejas, anunciándole que concurrirá al gran meeting de Oviedo.

Dá un grito de abajo los consumos! que es contestado con entusiasmo por todos los asistentes al acto.

El señor Alcalde da las gracias a todos, recomendando asistir al mitin de Oviedo, y con esto se dió por terminado el acto.

Vilaplana.

Política local y regional

Vamos prosperando

En los cambios estamos ya cinco por ciento más bajo que Portugal, que es un país quebrado.

¡Qué gloria para la familia!

Que sigan cantando sus glorias los barateros de la política.

Que ensalcen la tranquilidad que se disfruta con esto.

A 45 están los cambios, y pronto los veremos á 50 ó 60.

Será el saludo que harán al nuevo reinado, ¡esa era de prosperidad que se va á inaugurar muy pronto si hemos de creer á los que turnan en el poder!

Más bajos que Portugal hoy, mañana más bajos que Marruecos.

Adelante

La *Gaceta* publica el decreto sobre asociaciones religiosas.

No es mucho lo que hemos ganado con él, pero es algo y no hemos de negar nuestro aplauso á la tendencia que manifiesta el ministro de la Gobernación.

Bueno es empezar, aunque sea á tropezones.

Lo hecho por el Sr. González ha sido bien visto por el país liberal.

¡A continuar!

Qué gran país

Lo importante que nos traen los pe-

riódicos de la corte, consiste en que Chicuelo, el que quiso degollarse por haberle echado al corral un toro, ha toreado como hombre de vergüenza.

Con esto y con que el gobierno dese-
time lo que piden los agricultores, so-
bre la rebaja de los consumos, está ya
resuelta la regeneración de España.

Dos disparos

Como en este país hay de todo, duer-
man los secretarios de Ayuntamiento,
en el centro de la casa, porque si se
acercan hacia la calle les puede suce-
der lo que al Secretario de Chella.

Estando acostado en la cama el se-
ñor Pizcueta, con su esposa y un hijo
de corta edad, se le hicieron desde la
calle dos disparos de escopeta. Las ba-
las atravesaron la ventana y fueron á
incrustarse en la cabecera de la cama.
Por milagro no hicieron blanco.

Mucho ojo que el periodo electoral
se acerca y aquí lo que hacen falta son
Secretarios que sepan la virtud que tie-
ne el sufragio universal.

Cuánto abandono

Este es el país de las impresiones.

Mucho hablar de la lepra del pueblo
de Petrel; mucho de la Marina, con sus
enérgicas disposiciones de la Junta de
Sanidad y como si tal cosa.

Ya sabe el Sr. Gonzalez el respeto y
la consideración que le merece el señor
Fernández Grau, conociendo sus nota-
bles circulares, de las que muchas au-
toridades desconocen su valor, siendo
los resultados pocos ó ningunos, por
su apatía ó por sus compromisos polí-
ticos, y entiende que lo primero que
debe hacerse es tomar medidas enérgi-
cas para impedir el contagio, que ya es-
tá perfectamente mostrado y demarcado
en el abandonado pueblo de Petrel.

Y esa Junta de Sanidad, sino toda,
parte de ella, los que puedan ir, fijese
en lo que dice un periódico, *La Rege-
neración*, de la viruela en Elda.

El duque de Tetuán

El *Heraldo de Madrid* publica nues-
tas émportantes declaraciones políti-

—No.—
—Antonio!—
—Tienes razón. Soy muy loco. No
atiendas á mis palabras. Iremos.
—Oh! Deseo sus triunfos, á pesar de
que hartas desgracias me ha traído su
amor al arte.
—Amaba más al arte que á ti, María.
—Sin duda.
—Se amaba más á si mismo.
—No, no.
—No te ilusiones con esos amores,
que no son olvido de toda ventura y as-
piración á todo sacrificio.
—Qué injusto eres!
—Te amaba Ernesto y prefería el so-
nar de la lira al acento de tu voz; te
amaba, y quería más el aplauso de las
gentes que el eco de tus palabras; te
amaba y creía que lejos de tí podía en-
contrarse la felicidad; te amaba y era
osado á dejarte... no, no te amaba co-
mo aman los ángeles á Dios.
—Pero amaba el arte por mí, solo por

mí. ¡Cuántas veces al tibio resplandor
de la luna, sentados al pie de un árbol,
que mecido por el viento dejaba caer
sus flores sobre nuestra cabeza, como
si fueran atraídas por el amor, cuántas
veces me juraba que el día en que le
faltara mi amor, la inspiración se apa-
garía en su mente!
—Y le ha faltado, María, y sin em-
bargo el arte vive, á pesar de tu des-
amor.
—No, debe presentir que yo le amo,
que su recuerdo vive eternamente en
mi memoria.
—Amale, ámale dijo Antonio con tal
acento de amargura, que María no pu-
do reprimir una lágrima, líquido dia-
manté que tributaba al dolor.
Antonio se apercibió de ello.
—¿Lloras? dijo. Lloras por mí. Soy
feliz. Una lágrima tuya es para mi alma
como gota de celeste rocío, que dá nue-
vas aromas á su cáliz roido por el
dolor.

COLEGIO LUENTINO

San Luis Gonzaga

DIRIGIDO POR
D. Pascual López Pomares,
Canónigo de la Colegiata de San Nicolás,
Ángeles, 4.—Alicante

Este Colegio cuenta con el suficiente
número de profesores, para que la ense-
ñanza esté á la altura que la actual socie-
dad exige.

Con la debida separación independen-
cia tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus
tres grados; párvulos elemental y super-
ior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda
su extensión, hasta obtener el grado de
Bachiller.

Carreras de Comercio y otras espe-
ciales.

Clases de adornos: gimnasia, música, ca-
ligrafía y dibujo.

S. admítet alumnos internos, semiper-
manentes, permanentes y externos de pri-
mera y segunda enseñanza.

Para más detalles, pidanse reglamentos
á la Administración de este Estabili-
cimento.

cas del duque de Tetuán, que nuestro estimado colega sintetiza en las siguientes líneas:

«El duque de Tetuán ve en la concentración monárquica la autoridad, la fuerza moral, el vigor de que carecen, para pre parar el nuevo reinado y para resolver los problemas interiores y exteriores de las postimerías de la regencia los viejos partidos que vienen turnando en el ejercicio del poder.»

Sin pupila

Obedeciendo, sin duda, á órdenes superiores, seis ócho municipales al mando de un caballo, se estacionan todas las noches en el paseo de Méndez Núñez y cachean á cuantas personas por allí transitan, parezcan sospechosas ó no lo parezcan. Esto debe ser lo de menos para los expresados agentes de la autoridad.

Hemos de aplaudir esta medida, necesaria siempre, aún en tiempo normal; mucho más, ahora que se habla de la no escasa gente indocumentada que reside entre nosotros, cuyos medios de vida son un misterio. Es decir, misterio para los que no quieren averiguarlo, y la autoridad cumpliría con su deber si eso lo averiguara.

Lo que censuramos es que personas de notoria respetabilidad, de honradez indiscutible, tan conocidas en Alicante como D. José Gomis, copropietario del café del Comercio y D. Antonio Oliver, propietario de las bodegas de Campo Alto, por no citar más, merezcan ese cacheo indigno en plena vía pública. La autoridad municipal, debe distinguir y saber qué hace.

Debe conocer á las gentes, y no sujetar á cacheo alguno á persona que, por su posición, sea concilia, y es un alarde de autoridad, que hace censurable toda medida de buen gobierno, registrar á una persona decente lo mismo que á un tahur.

Por censurar esto mismo, un compañero nuestro y tres amigos suyos fueron detenidos anteayer noche en la calle Mayor; y requeridos por el caballo de municipales á que pasaran á la Inspección, situada en la planta baja del Ayuntamiento. Personas bien educadas, y por esta condición suya, deferentes á los mandatos de la autoridad, no opusieron el menor reparo. No hemos de detallar la escena allí ocurrida, porque estimamos en mucho la dignidad de esos amigos nuestros y sabemos cuán por encima están de esas mezquindades. Bástenos decir que salieron al poco rato de la Inspección, rogándoles el caballo que dispensaran y que, sólo á su escaso conocimiento de las gentes, pues diez años hace que no frecuenta la sociedad—vamos, se tratará de un cenobita—obedecía aquella detención.

Dispensada queda; y desde luego no vamos a exigir ninguna responsabilidad por lo ocurrido, pero lícito n's es censurar el hecho por los medios á nuestro alcance, y poner de manifiesto la escasa pupila de nuestras autoridades.

Para esas funciones, cuando bien la recordaremos, deben designar aquellas, agentes que conozcan el persona, y es sencillamente un abuso de autoridad, que hace odiosa la buena intención, sujetar á un mismo procedimiento riguroso á toda clase de gentes. En Madrid, leemos, que esos cacheos se hacen por la autoridad a altas horas de la noche en las tabernas y casas de mal vivir. Ahí, ciertamente, no caben distinciones, pues, poco más ó menos, ya se puede calcular qué clase de gente concurre á esos sitios... y á esas horas.

Nuestras autoridades, para hacer mejor las cosas, lo hacen de distintamente, y á seguir los cacheos como hasta aquí, la protesta de las gentes honradas no tardará mucho en oírse.

Con toda la corrección posible, no obstante el hecho ocurrido tocarnos tan de cerca; admitiendo en nuestra lealtad las excusas dadas, hemos tratado este asunto.

Que nuevas arbitrariedades ó torpezas de los agentes de la autoridad, no nos obliguen á insistir, es lo que deseamos de todas veras.

Respiremos

Los entusiastas de la degollación del Paseo de Méndez Núñez, se apareon ayer de su burro; ante la actitud del pueblo soberano.

No nos llegaba la camisa al cuerpo. La reforma iniciada y tan bien recibida, continúa hasta llegar al fin.

Así sea, si es que no hay alguna conjura.

El delirium tremens

Se está esperando una gran remesa de adoquines de pérforo para la terminación en un plazo brevísimo, de la calle de Maisonneuve.

Estas obras costarán unos 30.000 duros y quedan complacidos los currucos de la corte que recomendaron á los de pérforo.

La flota de América debe llegar de un momento á otro y entonces se les pagará á los que esperan adoquines.

Se pide que se degüelle el tradicional paseo de Méndez Núñez, y no se pide un camino para ir cómodamente á Tabarca, porque aun no se les ha ocurrido á nuestros estimados concejales y prensa independiente.

Si seguimos así, lo que vamos á dejar es más trampas que el gobierno paternal que rige los destinos de este pobre país.

Una visita

Hay esperanzas de que el Sr. Romeo Robledo nos haga una visita antes de abrirse las Cortes.

Así lo hemos leído, con letra del batallador diputado.

Lo celebraríamos.

Una entrevista con un eminente médico

El conocer la opinión exacta de un distinguido y reputado médico, fué el objeto de mi visita a doctor Lorenzo Rodó, de Barcelona (Piera Alta, 2, entresuelo, 1.º), con el fin de poder dar á mis lectores una opinión que pueda servir para ellos de linea de conducta en el tratamiento de ciertas enfermedades. Supo que el doctor Rodó había empleado con éxito las Píldoras Pink en el Dispensario del Sagrado Corazón de Jesús, del cual es médico, y la entrevista que tuve con él me ha dado completa satisfacción.

«Dispense usted, doctor, dije al saludarle, si vengo á distraer por algunos momentos su atención, pero es cuestión de interés general, y no sólo un limitado número de enfermos podrá beneficiar de su experiencia, si no un número grande. Tengo noticia que usted ha empleado en diversas circunstancias las Píldoras Pink, habiendo obtenido con su uso maravillosos resultados. Su opinión respecto á ellas será muy valiosa. — «No puedo menos de corroborar lo que le han comunicado, me replicó el doctor, y puedo certificar que estas Píldoras son de una eficacia incalculable en los casos de anemia, de clorosis, como asimismo en las enfermedades nerviosas que provienen en general de pobreza de la sangre y de la debilitación de los nervios; no dejo de recomendarlas en estos casos.»

«Muchas gracias, doctor, y no dejaré de fundarme en su gran autoridad para decir que las Píldoras Pink obrando como regenerador de la sangre y tónico de los nervios, deberán tomarse para curar dichas enfermedades. Agregaré, para que lo sepa el público, que se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja ó 21 pesetas las seis cajas, y que nuestro depositario para España es don Frans Janssens, Cortes, 222, Barcelona.

Y para finalizar, diré que, ya que las Píldoras Pink hacen la sangre fuerte y rica en glóbulos rojos, también pueden curar las neuralgias, el reuma, las afecciones del estómago y la debilitación general en el hombre y la mujer.»

Noticias de todas partes

Todas las enfermedades del estómago e intestinos, por antiguas y rebeldes que sean y aunque se hayan resistido á otro tratamiento, desaparecen seguramente con el uso de **Elixir Artificia**l ó polvo del doctor Kutz con la particularidad que la mejoría empieza á las primeras tomas.

Visita agradable

El nuevo gobernador militar de la plaza, general D. José Ximenes de Sandoval y Belange, por indicación del respectable comandante Secretario del gobierno militar Sr. Macorra Serex nos llamó ayer á su despacho, donde experimentamos la grata satisfacción de celebrar una conferencia con personalidad cuya cultura y caballería, han de grangearle, dentro de poco, muchas simpatías.

El general, nos rogó que desde las columnas de nuestro diario, saludemos en su nombre á todos nuestros colegas de la localidad, y desde luego queda incondicionalmente á las órdenes de todos, por si algo se nos ofrece que esté dentro de sus atribuciones y pueda conceder.

En el fondo de su conversación, amena siempre, se transparenta el hombre de mundo, el escritor correctísimo, y el soldado franco en sus manifestaciones que van uniformes con la finalización de todo lo que significa adelanto y progreso.

Agradecemos la atención del general Ximenes de Sandoval tenida para con nuestro director, como decano de los periodistas de Alicante, y no hay que decir que nos tiene á sus órdenes para cuanto beneficie los altos intereses á su dirección confiados, que son los de la Patria.

Queda cumplido el encargo que nos hizo, trasmitiéndolo á nuestros queridísimos compañeros.

Sección Recreativa

CRÓNICA

(Ó SIN ELLA)

Pues señor...; llevo dos horas torturando al pensamiento, por encontrar un asunto para escribir, y no puedo; por más que busco y rebusco ha ver si hay algún suceso que para crónica sirva, es inútil, no lo encuentro.

Aquí no ha pasado nada! y en verdad que lo lamento, pues que todo lo que pasa, (lo que nos pasa hace tiempo) es tan pasado de moda que ya no pasa por bueno.

No sirven para mí CRÓNICA los males que padecemos, porque como busco asuntos, que tengan algo de nuevo, de actualidad... ¡calentitos...! ó crónicos por lo menos, esos males no me sirven, porque son males eternos.

No me sirve que la calle de Gerona tenga CIENO, y digo que no me sirve, porque ello me huele á queso.

No me sirven los descuidos de varias bocas de riego, pues como el exceso de agua nos ponen de manifiesto los desechos, no me sirven, pues yo no cometo excesos.

No me sirve el atentado de Mac-Kinley; no lo quiero; no puedo hablar de tal cosa porque eso ya huele á muerto.

No me sirve que un amigo, á quien distingo y aprecio, haya publicado há poco un tomo de hermosos versos; y digo que no me sirve, porque aún no ha llegado el tiempo, de que me ocupe del libro, pues que al autor según creo, se ha olvidado de mandar á mi casa, al imperfecto.

No hay pues nada que me sirva; no hubo nada de provecho, y con tan triste motivo, dejé la pluma en su puesto, doy un soplo á la bujía, llego á la cama y... me acuesto.

* * *
¡Conque...! ¡buenas noches!

Aristarco.

IMPRENTA DE LA VIUDA DE R. JORDÁ

GONZALEZ HERMANOS

CASA MAYLIN

Loza, lampistería y cristalería. -- Camas, muebles y objetos de capricho. Depósito de vidrios planos.

ESTÓMAGO

Su curación radical verdad se obtiene haciendo uso del

QUEZAL DIGESTIVO

que es el mejor remedio para curar todas las indisposiciones del estómago e intestinos, sean o no de carácter, pronto y radicalmente. Los enfermos que prueben una vez este prodigioso remedio de quita todos los conocidos hasta el día, por muy en uso que estén. Sorprende sus resultados. El enfermo crónico que su estómago no le permite más que leches, debe probarlo: comera bien y digerira mejor.

frasco, 3 y 5 pesetas caja. Farmacia de Santa Domingo, Preciados, 35, y García Capellanes, 1, Madrid. D. José Soler y Sánchez, Alicante; y principales Farmacias y Droguerías de España.

DEPILATORIO VENUS

No más vello ni pelos mal colocados

Despacho inmediata, sin molestias ni dolor del vello ó pelos, por el DEPILATORIO VENUS, el cual ha sido analizado por químicos, quienes certifican que es seguro, á más de ser completamente inofensivo, preserva de los grano, manchas y demás enfermedades con que suele a la población. Varias señoras, moldeos que han estado a cargo de su ejecución, en distintos casos, atestiguan los inimitables resultados.

Preparado por la casa J. LL. PRUNES,

Despacho: Gabinete, 6, Barcelona.

Precio: 5 pesetas frasco.—Sarmente certificado por el Dr. Gómez, 6 pesetas en forma de cilindro.

Detalle: En las principales pe fumerías, droguerías, peluquerías y salones de peinar.

CATARROS

DENGUE, IRANCAZO, INFLUENZA

PRONQUIO, PULMONE Y LANGRE

EMPLEAR LAS

CAPSULAS de TERPINOL de ADRIAN

En toda las Farmacias

EXIJASE LA FIRMA ADRIAN

La Cerámica Alcantina
hijo de Jaime Ferrer y compañía

Hornos con tinacos de los mejores sistemas. Fabricación a vapor de tejas planas, adri los huecos y de toda clase de materiales de arco la cocciá para construcción.

Grandes y constantes existencias á disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos.

FABRICA: Carretera de San Vicente, teléfono n.º 161—DESPACHO: Alicante, calle de S. Fernando, n.º 39, teléfono 13.

E. BOTY CARBONELL

La salud a domicilio.—La Margarita de Loeches.

Tomando una cucharadita de las de café al día, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito.

Como purgante, a las dos horas deja libre al paciente. El agua puede conservarse sin perder sus virtudes.

Antibiótico, antiescrofuloso, antihépatico, antisifilítico, antiparasitario y muy reconstituyente. Con esta agua, en uso general hace cincuenta años, se tiene la salud a domicilio. Premiada siempre la primera con grandes diplomas y medallas de oro y distinciones.

Depósito central Jardines 15, bajos, Madrid. — Prevenirse contra anuncios de llamas llamadas naturales, y que pretan

EL RABIOSO DOLOR DE MUELAS

CARIADAS

Su único y sorprendente remedio, a minuto y sin riesgo.

El Aibaf Serdna
(anagrama) de Andrés y Fabiá, farmacéutico premiado en Valencia.

Cada aplicación es un nuevo testimonio de su brillante éxito destruyendo al propio tiempo la fetidez que la carie co-munica al aliento.

Este remedio no es un preventivo como lo son todos los elixires que se anuncian, sino un combate y VENCE EN EL ACTO á esos dolores, que parecen que van a agotar los horrores del sufrimiento.

De venta en Alicante, farmacias de los Sres. Benítez, D. Federico Gómez, calle Mayor 23 y principales de la ciudad, a 2 pesetas bote.

ni en el menor rincón de la tierra.

ni en el menor rincón de la tierra.